

ЛЕНИНСКИЕ ИДЕИ ОЗАРЯЮТ РАБОТУ СЪЕЗДА ПАРТИИ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ



ЗАРЯ ВОСТОКА

Год издания 44-й

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

№ 73 (12617) Четверг, 31 марта 1966 года Цена 2 коп.

30 марта в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, продолжал свою работу очередной XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Съезд приступил к обсуждению отчетного доклада Центрального Комитета КПСС и отчетного доклада Центральной ревизионной комиссии КПСС.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О XXIII СЪЕЗДЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

30 марта в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, продолжал свою работу очередной XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Съезд переходит к обсуждению отчетного доклада Центрального Комитета КПСС и отчетного доклада Центральной ревизионной комиссии КПСС.

На утреннем заседании выступили товарищи: Н. Г. ЕГОРЫЧЕВ — первый секретарь Московского городского комитета КПСС, П. Е. ШЕЛЕСТ — первый секретарь ЦК Компартии Украины, В. С. ТОЛСТИКОВ — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, Д. А. КУНАЕВ — первый секретарь ЦК Компартии Казахстана, Ф. С. ГОРЯЧЕВ — первый секретарь Новосибирского обкома КПСС, Ш. Р. РАШИДОВ — первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана, П. М. МА-

ШЕРОВ — первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии, В. П. МЖАНАДЗЕ — первый секретарь ЦК Компартии Грузии.

На вечернем заседании продолжалось обсуждение отчетного доклада Центрального Комитета КПСС и отчетного доклада Центральной ревизионной комиссии КПСС.

На заседании выступили товарищи: А. Я. ПЕЛЬШЕ — первый секретарь ЦК Компартии Латвии, К. Ф. КАТУШЕВ — первый секретарь Горьковского обкома КПСС, Н. Н. РУСАКОВ — слесарь-инструментальщик ленинградского электромашиностроительного объединения «Электросила» им. С. М. Кирова.

Затем съезд приветствовал горячо встреченных делегатов и горячими представителями зарубежных коммунистических и рабочих пар-

тий: товарищи ВЛАДИСЛАВ ГОМУЛКА — Первый секретарь Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии, ВАЛЬТЕР УЛЬБРИХТ — Первый секретарь Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии, ЛЕ ЗУАН — Первый секретарь Центрального Комитета Партии трудящихся Вьетнама, огласивший приветствие Центрального Комитета Партии трудящихся Вьетнама.

По окончании выступления тов. Ле Зуана с взволнованной речью от имени рабочих и всех трудящихся Ленинграда к делегации Партии трудящихся Вьетнама обратился делегат съезда электросварщик металлургического завода им. XII съезда КПСС Н. М. Савинов. Он передал тов. Ле Зуану вымпел ленинградских рабочих.

В ответном слове тов. Ле Зуан горячо поблагодарил ленинградских рабочих и заявил, что этот вымпел они будут хранить и передавать его из поколения в поколение, как символ братской дружбы советского и вьетнамского народов.

XXIII СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Утреннее заседание 30 марта

МОСКВА, 30. (ТАСС). В Кремлевском Дворце съездов сегодня продолжил свою работу XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Огромный отклик на всем земном шаре вызвал отчетный доклад Центрального Комитета КПСС. Народы стран социалистического содружества, трудящиеся других государств с восхищением говорят об исторических победах первой страны социализма.

В зале Дворца — делегаты, посланцы зарубежных коммунистических, рабочих, национально-демократических и левых социалистических партий.

На утреннем заседании началось обсуждение отчетного доклада ЦК КПСС и отчетного доклада Центральной ревизионной комиссии.

Председательствующий А. Н. Косыгин предоставляет слово первому секретарю Московского горкома партии Н. Г. Егорычеву.

— Нам есть чем гордиться, — сказал тов. Егорычев. — Многие сделали за годы после XXII съезда КПСС, хотя на нашем пути были трудности, были неудачи, а это, бесспорно, осложняло работу. И как важно для партии, для всей страны, что состоялась октябрьская Пленум ЦК КПСС (1964 г.), устранивший насилие субъективизма. Пленум создал благоприятные обстановку для подлинно научного подхода к решению назревших задач коммунистического строительства.

730-тысячный отряд коммунистов столицы горячо одобрил ленинский курс Центрального Комитета КПСС. Получил полную поддержку коммунистов и всех трудящихся Москвы проект Директив XXIII съезда по новому пятилетнему плану.

Под аплодисменты делегатов и гостей съезда тов. Егорычев говорит:

— Делегация Москвы предлагает целиком и полностью одобрить политический курс и практическую деятельность Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза за отчетный период.

Подробно рассказав о развитии экономики, науки и культуры Москвы, оратор сообщает, что москвичи с опережением на два года выполнили семилетний план по росту производительности труда, на пять месяцев раньше срока завершили семилетний план по объему промышленного производства. В день открытия съезда промышленность Москвы выполнила квартальный план. План капиталовложений в реконструкцию города освоен за семилетку на 117 процентов. По степени благоустройства жилой фонд Москвы уже сегодня значительно выше, чем во многих крупных капиталистических городах.

— Решения мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС — это сейчас, по сути дела, стержень всей экономической политики партии.

Наиболее характерным стилем руководства Центрального Комитета КПСС, его Президиума, Секретариата ЦК является вдумчивый, реалистический подход к решению важных и сложных проблем экономики и политики, коллективному в работе, всестороннее и глубокое изучение общественного мнения, достижений науки и практики, настойчивое совершенствование форм и методов руководства.

Московская делегация поддерживает предложение восстановить в партии Политбюро ЦК КПСС. Будет правильным восстановить также и должность Генерального секретаря ЦК, которая была введена после XI съезда по инициативе В. И. Ленина.

Кое-кому за рубежом не по душе пришелся курс Центрального Комитета. Да это и понятно. Ведь, чем сильнее становится КПСС, тем яростнее атакуют нас враги.

В последнее время стало модным высказываться в политической жизни страны какие-то элементы так называемого сталинизма, как жупелом пугать им общественность, особенно интеллигенцию. Никому не удалось опорочить передовой отряд международного коммунистического движения — созданный В. И. Лениным Коммунистическую партию Советского Союза. Культ личности, нарушение ленинских норм и принципов партийной жизни, социалистической законности — все то, что мешало нам двигаться вперед, — решительно отброшены нашей партией, и возврата к этому прошлому не будет никогда.

Вместе с тем партия решительно отвергает всякие попытки перерезать героическую историю нашего народа, который под руководством КПСС почти за полвека прошел трудный, но славный путь борьбы и побед. Теперь мы видим, что кое-что можно было сделать лучше, ведь 50 лет нас многому научили. Но то, что сделано, гордостью наполняет сердца советских людей, восхищает наших друзей во всем мире.

Оратор предлагает создать в партии под непосредственным руководством ЦК сильный научно-методический центр, который поможет совершенствовать содержание и методы партийной учебы и массово-политической пропаганды.

Тов. Егорычев говорит далее о высокой ответственности творческой интеллигенции за свой труд, за воспитание трудящихся. Работники литературы и искусства Москвы твердо стоят на позициях партийности и народности, на позициях социалистического реализма. Но нельзя не сказать и о том, что на страницах отдельных журналов, на киноэкранах, на театральной сцене время от времени появляются и произведения, в которых содержатся идейные прощенья.

Коммунисты столицы, заключает оратор, всегда будут верным боевым отрядом нашей великой ленинской партии!

Выступает первый секретарь ЦК КП Украины П. Е. Шелест.

— Отчет Центрального Комитета, — говорит он, — безусловно, будет встречен с большим подъемом и удовлетворением коммунистами, советским народом, всеми людьми доброй воли на земле.

Коммунисты Украины целиком и полностью одобрили решения октябрьского (1964 г.) и последующих Пленумов ЦК КПСС, продемонстрировали свое единство, свою монолитную сплоченность вокруг ленинского Центрального Комитета нашей великой Коммунистической партии. Решения Пленумов ЦК КПСС прочно утвердили в партии ленинские принципы партийного и государственного строительства, коллективистского руководства, подлинно научный, реалистический подход к решению политических и народнохозяйственных задач. Все это глубоко осознано и принято на вооружение кадрами нашей партии и государства.

Оратор приводит данные, характеризующие развитие народного хозяйства республики за семилетку, в частности быстрый рост машиностроения. На партийных конференциях, на XXIII съезде Компартии Украины была критически проанализирована работа промышленности, строительства, сельского хозяйства, вскрыты недостатки и дополнительные резер-

после того, как партия на октябрьском Пленуме осудила и оторосила в сторону субъективизм, увлечение волевыми методами. В этой линии партии, а она проходит красной нитью через весь отчетный доклад ЦК, мы видим залог новых успехов.

Тов. Толстиков подчеркивает: для того, чтобы построить коммунизм, необходимо всесторонне развивать знания и способности людей.

800-тысячная армия ленинградских рабочих известна всей нашей стране, да и пожалуй всему миру. Широкая поддержка получила инициатива коллективов предприятий Москвы и Ленинграда — обеспечить в ближайшие 3—4 года выпуск продукции на уровне лучших образцов, и ленинградцы держат свое слово.

Рабочий класс широко раскрывает свои силы и способности не только в труде, но и в непосредственном управлении государством, в партийной жизни, в решении общественных дел, указывает оратор.

Тов. Толстиков отмечает, что в наше время неизмеримо возрастает роль управления социальными процессами. По его мнению, каждое предприятие наряду с производственным планом должно иметь единый комплексный план всестороннего социального развития коллектива. Этот план должен учитывать удовлетворение как общественных, так и личных потребностей трудящихся, исходя из программного положения — все во имя человека, для блага человека.

Что имеется в виду? Во-первых, это расчет на длительный планируемый период мероприятий по преобразованию социальной структуры коллектива, меры по постепенному уменьшению социально-экономических различий между рабочими физического и умственного труда, между квалифицированным и неквалифицированным трудом на каждом предприятии; во-вторых, это меры по всестороннему учету социальных последствий современного научно-технического прогресса и проводимой экономической реформы; в-третьих, это меры, связанные с коренным улучшением условий труда, ликвидацией профессиональных заболеваний, производственного травматизма, укреплением здоровья трудящихся; в-четвертых, это программа улучшения социально-культурных условий работников предприятий, роста их культурного и технического уровня, программа улучшения жилищно-бытовых условий.

Ленинградские коммунисты, сказал в заключение тов. Толстиков, поручили нашей делегации передать XXIII съезду, что они единодушно одобряют политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета партии.

На трибуне — первый секретарь ЦК КП Казахстана Д. А. Кунаев. Отчет Центрального Комитета, говорит он, — наглядное доказательство правильности линии нашей партии, ее верности и беспредельной преданности великим всепожидающим идеям марксизма-ленинизма.

Прошедшие годы для коммунистов и всех трудящихся Казахстана были периодом напряженного труда. В результате героических усилий рабочего класса и всех трудящихся производство промышленной продукции в республике за семилетку возросло в 2,1 раза, а в отдельных отраслях — в 4—5 раз. Построено и введено в эксплуатацию около тысячи крупных промышленных предприятий и цехов.

Трудящиеся Казахстана хорошо понимают, что неуклонный рост народного хозяйства и культуры был бы немислм без той огромной, всесторонней помощи, которую оказывали и оказывают

трудящимся Казахстана Центральный Комитет КПСС, Советское правительство, народы всех братских республик и прежде всего великий русский народ. Сейчас в республике плечом к плечу живут и трудятся представители 101 национальности и народности. На примере Казахстана можно наглядно убедиться, как в совместном труде укрепляется сплоченность, взаимная дружба и братство народов.

Критически оценивая результаты нашей работы, отметил тов. Кунаев, надо признать, что в практической деятельности у нас были крупные успехи. Не все предприятия справляются с заданиями. Серьезные недостатки имеются в капитальном строительстве.

Республика не обеспечила запланированного уровня производства зерна. На уровне производства зерна отрицательно сказались неблагоприятные погодные условия. Но было бы неправильно сбрасывать со счетов допущенные ошибки в руководстве сельским хозяйством. Сокращение площадей чистых паров приводило к засорению полей. Под влиянием борьбы с травопольной системой расстраивалась вообще система земледелия, нарушалась сложившаяся структура посевных площадей.

Всесторонне и глубокое рассмотрение положения дел в сельском хозяйстве на мартовском Пленуме ЦК позволило кончить вероюглядству, развязало инициативу совхозов и колхозов. При этом важное, неочевидное значение имело решение ноябрьского Пленума ЦК о восстановлении сельских райкомов партии.

Партийная организация республики делает все необходимое для устранения ранее допущенных в сельском хозяйстве недостатков и ошибок. Под посевы текущего года было высажено безотвальным способом более 8 миллионов гектаров чистых паров, проводятся в жизнь другие важные агротехнические меры.

Проект пятилетнего плана предусматриваются высокие темпы развития производительных сил Казахстана. Оратор отметил, что по некоторым отраслям возможно сделать даже больше, чем намечается в пятилетке, например, увеличить на полуострове Мангышлак добычу нефти и газа.

Интересы дела требуют неотложных мер по ускорению строительства канала Иртыш — Караганда, быстрого решения таких водохозяйственных проблем, как сооружение Шульбинского гидроузла на Иртыше, канала Волга — Урал, проведения работ по использованию водных ресурсов Тобола, Ишима и других рек Казахстана. От этих мер в огромной степени будут зависеть успехи республики в подъеме орошаемого земледелия, создании прочной кормовой базы для животноводства.

Наш съезд, сказал в заключение оратор, открывает перед партией и страной, перед всем советским народом такие перспективы, которые вызывают в сердцах советских людей чувства законной гордости за нашу родную партию, уверенно ведущую советский народ к новым победам.

После краткого перерыва председательствует А. И. Шелепин. Он предоставляет слово первому секретарю Новосибирского обкома КПСС Ф. С. Горячеву.

— Трудящиеся Новосибирска, — говорит он, — радует, что в успешном развитии экономики страны есть и их вклад. Как известно, пятилетка уже приняла старт, она действует, набирает силы. В эти весенние дни, в дни работы нашего



Москва. XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза. На снимке: в зале заседаний Кремлевского Дворца съездов. Фото В. Савостьянова и В. Егорова. (Фотохроника ТАСС)

НАШИ МЫСЛИ И ЧУВСТВА С ТОБОЙ, ПАРТИЯ!

ТРУДЯЩИЕСЯ РЕСПУБЛИКИ С ОГРОМНЫМ ВНИМАНИЕМ СЛЕДЯТ ЗА РАБОТОЙ XXIII СЪЕЗДА КПСС

ИСТОРИЧЕСКОЕ СОБЫТИЕ

Работа XXIII съезда родной партии — в центре внимания коллектива нашего завода. Все производственники живут сегодня этим историческим событием, все они мысленно находятся в Кремлевском дворце вместе со всеми делегатами форума коммунистов.

Наше предприятие в соревновании в честь XXIII съезда КПСС добилось значительных трудовых успехов. План первого квартала новой пятилетки выполнен на пять дней раньше срока, выпущена сверхплановая продукция более чем на 10 тысяч рублей, получена большая сумма прибыли.

Все рабочие и инженерно-технические работники ознакомились с докладом Первого секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев на XXIII съезде КПСС. Это воодушевляющий исторический документ, который предусматривает дальнейший подъем нашей экономики, повышение благосостояния народа. В нем говорится, в частности, об опережающем развитии машиностроения. За пятилетку нам предстоит почти удвоить выпуск машин для пищевой промышленности и прибить их к лучшему образ-

цам. Наш коллектив, который с честью справился с семилетним заданием, накопил достаточный опыт для того, чтобы выполнить этот большой план.

На заботу, которую проявляет о нас родная партия, мы ответим самоотверженным трудом. В докладе тов. Л. И. Брежнев говорится, что некоторые предприятия страны перешли на пятидневную неделю с двумя выходными днями и при этом добились больших успехов. Наше предприятие располагает всеми возможностями, чтобы, последовав их примеру, повысить производительность труда. Это даст нам возможность рационально использовать свободное время, заниматься в вузах и других учебных заведениях, повышать свой культурный уровень.

Заверем XXIII съезд КПСС, что и впредь будем трудиться так, чтобы приблизить светлое завтра — коммунизм.

В. ХЕЧУАШВИЛИ,
руководитель бригады слесарей-сборщиков коммунистического труда Тбилисского машиностроительного завода имени 26 комиссаров;

БУДЕМ ТРУДИТЬСЯ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

С большим нетерпением ожидал весь советский народ открытия XXIII съезда Коммунистической партии, который должен принят Директивы по новому пятилетнему плану. Начавшаяся пятилетка является важнейшим этапом на пути нашего общества к светлому будущему — коммунизму.

Достоинный вклад в строительство коммунизма призваны внести творческие работники — деятели литературы и искусства. Отчетный доклад Центрального Комитета съезду партии был с большим вниманием и интересом прочитан грузинскими композиторами. Тов. Л. И. Брежнев отметил, что в Советском Союзе нет ни одной республики, которая не гордилась бы великими достижениями, выдающимися талантами в той или иной области искусства и литературы.

Я могу сказать, что композиторы нашей республики, всегда верные идеалам партии, жарою, создают произведения, достойные нашей великой эпохи. Они всегда прислушиваются к голосу партии, которая направляет и будет направлять деятельность творческих организаций.

Наряду с известными композиторами — такими, как А. Балачадзе, Ш. Мшвелдзе, О. Тактакишвили, Д. Горадзе, С. Цинцадзе, С. Насидзе, Б. Квернадзе, А. Кереселидзе, в Грузии плодотворно трудится целое

поколение талантливого молодежи, отдающей все силы служению народу. Они порадовали нас произведениями всех форм, начиная от крупных — опер и симфоний — и кончая малыми — романсами и этюдами.

Большие задачи, поставленные партией перед творческими работниками, обязывают всех нас трудиться еще лучше, плодотворнее, находить новые средства для отображения полнокровной жизни нашего героического современника.

А. МАЧАВАРИАНИ,
председатель Союза композиторов Грузии, народный артист СССР.

СЛОВО ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

Слушая по радио изложение отчетного доклада ЦК КПСС XXIII съезду партии, колхозники нашей артели словно присутствовали вместе с делегатами в Кремлевском Дворце съездов. Особенный интерес вызвали у нас положения доклада, где идет речь о земле, урожаих, продуктивности животноводства.

Наш колхоз — одно из крупных хозяйств района. Пахотные земли занимают до 700 гектаров, и более половины их засеивается зерновыми культурами. С

НАШ ОТВЕТ

С большим вниманием изучаем мы доклад Первого секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев на XXIII съезде Коммунистической партии Советского Союза. В этом документе нарисована яркая картина дальнейших расцвещения нашей Родины, укрепления мировой социалистической системы, всех сил мира и прогресса. Наш ответ на решение партии — это самоотверженный труд во славу Отчизны.

Встав на трудовую вахту в честь XXIII съезда КПСС, новых успехов добился мастер доводки большегрузных составов Тбилисского локомотивного депо — главный инженер предприятия магистрала. Досрочно реализован план первого квартала, они сверх задания перевезли более 120 тысяч тонн грузов пятилетки. Отличилась и моя бригада, которая только в первый

день работы съезда родной Коммунистической партии с большим определением доставила поезд, вес которого на 350 тонн превышал норму.
Мы даем слово работать еще самоотверженнее и только в дни работы съезда сверх плана перевезти не менее 25 тысяч тонн народнохозяйственных грузов, сэкономить 5 процентов электроэнергии. Мы отдаем все для того, чтобы внести вклад в досрочное осуществление новой пятилетки.

П. КУПРЕИШВИЛИ,
машинист первого класса, ударник коммунистического труда Тбилисского локомотивного депо.

ГОРЯЧО ОДОБРЯЕМ

Радость и гордость наполняют сердце, когда читаешь отчетный доклад Центрального Комитета КПСС партийному съезду. Какая гигантская работа проделана советским народом под руководством Коммунистической партии за минувшие пять лет! Еще более радостны перспективы. Они содержатся в замечательном документе — проекте Директив XXIII съезда КПСС по новой пятилетке.

В докладе Первого секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев на съезде большое место отведено вопросам укрепления партии и

повышения уровня ее организационно-политической работы.

Важные задачи ставятся перед первичными партийными организациями — основой нашей партии. Поднимается их авторитет в выполнении важных народнохозяйственных задач. Создаются самые благоприятные условия для их плодотворной деятельности. Положительную роль сыграет в работе отмена существующих норм смежности состава партийных органов. Это поможет укрепить кадры опытных партийных работников, способных повести за собой широкие массы

ПИТАТЬ ПРАКТИКУ НОВЫМИ ИДЕЯМИ

XXIII съезд КПСС выдвигает перед народами СССР планы дальнейшего развития материальной базы коммунизма. Огромную роль в их осуществлении играет советская наука, превратившаяся в непосредственную производительную силу общества.

В отчетном докладе ЦК КПСС на XXIII съезде партии Первый секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев отметил, что самым серьезным из недостатков, сдерживающих дальнейшее развитие нашей науки, является медленное внедрение научных исследований в производство.

Мне хотелось бы на примере деятельности грузинских ученых-электротехников еще раз показать, насколько важно творческое сотрудничество ученых и производственников. Какие новые возможности научно-технического прогресса оно открывает.

Уже в течение длительного времени грузинские электротехники совместно с работниками производства совершенствуют технологию получения металлургического марганца и марганцевых

препаратов. Социалистические обязательства в честь XXIII съезда КПСС, принятые совместно учеными и коллективом Руставского химического комбината в начале текущего года, успешно выполнены. Цех перманганата калия, первым завоевавший звание цеха коммунистического труда на комбинате, работая в тесном сотрудничестве с Институтом неорганической химии и электрохимии Академии наук республики и кафедрой электрохимии Грузинского политехнического института и

имени Ленина, к открытию XXIII съезда КПСС досрочно выполнил квартальный план. Руставские химики, снизив себестоимость продукции против прошлого года на 10 процентов, выработав сейчас самый дешевый в стране перманганат калия при самом низком расходе щелочи на тонну продукта.

Новый тип исследовательского учреждения, родившегося из сотрудничества теории и практики — проблемная лаборатория по получению сверхчистого марганца при нафедре электрохимии Грузинского политехнического института имени В. И. Ленина, впервые в СССР успешно освоила получение сверхчистого пластичного электролитического марганца. Ученые Института неорганической химии и электрохимии Академии наук республики разработали оригинальный электрохимический метод обогащения бедных марганцевых руд.

Грузинские электротехники с большим удовлетворением встретили сообщение о намечаемом значительном увеличении выработки электроэнергии в Грузии. Это создаст прочную основу для дальнейшего расширения производства в Грузии марганцевых продуктов, широко применяемых у нас и экспортруемых в зарубежные страны.

Р. АГЛАДЗЕ,
академик Академии наук Грузинской ССР.

трудолюбия. Предлагаемое же закрепление в Уставе сложившейся практики предоставления партикомом крупных партийных организаций прав райкома партии, можно с уверенностью сказать на примере нашего партикома, повысит их бдительность, поможет самостоятельно решать жизненно важные вопросы своего коллектива.

Мери, назначенные партией по укреплению партийных организаций, обязывают нас еще выше поднять уровень политической и организаторской работы в массах, развивать творческую активность трудящихся в борьбе за успешное выполнение нового пятилетнего плана, проявлять постоенную заботу об улучшении условий труда и быта рабочих.

Мы горячо одобряем всю деятельность нашей родной партии.
К. ГУРУЛИ,
секретарь партикома Тбилисского электровозостроительного завода имени Ленина.
(ГрузТАГ).

ПАРТИЯ И НАРОД ЕДИНЫ!

Взоры всех советских людей обращены сейчас к съезду коммунистического государства.

Трудящиеся Грузии, как и весь советский народ, с огромным вниманием следят за работой XXIII съезда Коммунистической партии Советского Союза, призванного решить важнейшие вопросы подъема экономики и культуры нашей страны, дать всем прогрессивным силам новый заряд энергии в борьбе за мир, демократию, национальную независимость и социализм.

29 марта, в день открытия съезда, у телевизора собрались тысячи рабочих и служащих, колхозников и учащихся. Они наблюдали за ходом съезда и высказывали свое одобрение ленинской политики нашей партии, ее стремлением сделать все для улучшения благосостояния народа.

В ЦК Компартии Грузии смотреть по телевизору открытие съезда вместе с сотрудниками аппарата Центрального Комитета пришли старые большевики, закаленные в боях за Советскую власть, коллективизацию сельского хозяйства, за построение социализма и коммунизма в нашей стране. Среди них — члены КПСС с 1903 года С. И. Кавтарадзе, Е. М. Лежава, член КПСС с 1905 года И. С. Фрагидзе, член КПСС с 1912 года И. И. Джанашидзе, член КПСС с 1913 года А. К. Есян, член КПСС с 1916 года Н. А. Мгалоблашвили, Л. В. Айрапетян, члены КПСС с 1917 года М. С. Марутян, Э. М. Качацкян, В. С. Гайнадзе, С. Е. Долгадзе, А. Е. Какабадзе и другие.

Старые большевики решают послать приветственное письмо Президиуму XXIII съезда Коммунистической партии Советского Союза. В письме, в частности, говорится:

Мы, старые большевики Грузии, ветераны закаленной в боях ленинской гвардии, шлем вам свой горячий большевистский привет и самые сердечные пожелания успехов в работе. Нам особенно приятно слышать четкий шаг идущих дорогой Ильича младших поколений, ощущать поступь народа, ставшую еще более уверенной и твердой после октябрьского (1904 года) и последующих Пленумов ЦК КПСС.

Мы со спокойным сердцем видим сегодня, как вдохновенно трудятся советские люди, озаренные светом ленинских идей, как они монолитными рядами идут за партией, ведомые ее коллективным разумом и волей.

Партия и народ сегодня едины в своих стремлениях, надеждах, мечтах, как никогда. И в этом могучем неразрывном единении партии и народа — залог стремительного движения вперед, гарантия того, что все трудности будут преодолены, все задачи выполнены.

Да здравствует наш трудолюбивый, талантливый, могучий советский народ и его испытанный авангард — партия коммунистическая! (ГрузТАГ).

СЪЕЗДУ ПОСВЯЩАЕТСЯ

РАПОРТУЮТ ТРУДЯЩИЕСЯ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

В день открытия XXIII съезда Коммунистической партии Советского Союза трудящиеся промышленности Грузии, с честью выполнив взятые обязательства, досрочно завершили квартальный план производства валовой продукции.

Перевыполнены задания по добыче угля и марганца, выпуску стали, проката, электродвигателей, технологического оборудования для пищевой промышленности и легкого производства, башенных кранов, синтетического аммиака, минеральных удобрений, бумаги, пиломатериалов и других видов изделий.

В предсъездовском соревновании отличились коллективы трестов «Чинатурмарганец» и «Ткварчелуголь», Руставского металлургического завода, Зестафонского ферросплавного завода, Батумского машиностроительного завода, Тбилисского камвольного-суконного комбината и других. (ГрузТАГ).

Успехи строителей и монтажников

В соревновании в честь XXIII съезда КПСС многие строительные тресты Министерства строительства Грузинской ССР и монтажные организации добились хороших показателей.

Строители и монтажники сообщили из Зестафона, что в день открытия форума коммунистов на ферросплавном заводе пущены в действие новые закрытые электрические печи.

Значительные успехи строителей в сооружении школьных зданий. В первом квартале новой пятилетки в эксплуатацию два школьных здания на 1.090 ученических мест вместо предусмотренных планом 910 мест.

Министерство строительства Грузинской ССР выполнило план первого квартала на 103 процента. (ГрузТАГ).

Достижения грузинских кооператоров

Потребительская кооперация Грузинской ССР успешно выполнила свои обязательства, принятые в честь XXIII съезда КПСС. Досрочно, ко дню открытия съезда, реализован план первого квартала нынешнего года по розничному товарообороту, заготовке основных видов сельскохозяйственных продуктов и выпуску валовой промышленной продукции. (ГрузТАГ).

РУСТАВСКИЙ МЕТАЛЛ—РОДИНЕ

Коллектив Руставского металлургического завода отправил на имя XXIII съезда КПСС телеграмму, в которой рапортует об успешном выполнении всех предсъездовских обязательств. Руставские металлурги за истекшие месяцы первого года новой пятилетки дали Родине сверх плана тысячи тонн чугуна, стали, проката труб. Проведены крупные мероприятия по внедрению новой техники, автоматизации и механизации производственных процессов.

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА

ПАЛЕНДЖИХА, 30. (ГрузТАГ). Вечером, в день открытия XXIII съезда КПСС, коллектив строителей Ингури ГЭС рапортовал о новой трудовой победе — закончено сооружение нижней перемычки. Она имеет форму трапеции, длина ее 100 метров, а высота — 7,5 метра. Перемычка будет надежно защищать строительные плотины от натиска реки. Она сооружена после переборки реки Ингури в новое русло.

Выдвижение кандидатов в состав Республиканской комиссии по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР

В Грузии продолжается выдвижение кандидатов в состав Республиканской комиссии по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР.

Состоялось общее собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих Тбилисского станкостроительного завода имени Кирова, посвященное выдвижению кандидата в состав Республиканской комиссии по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР.

Директор предприятия Ш. Чинвашидзе предлагает выдвинуть в состав Республиканской комиссии по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР перелового токаря-инструментальщика Э. Г. Саралидзе. Это предложение признано единогласно.

Участники собрания решили выдвинуть в состав Республиканской комиссии по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Тбилисского станкостроительного завода имени Кирова Зураба Георгиевича Саралидзе.

От коммунистической партийной организации города Тбилиси в состав Республиканской комиссии по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР выдвинул первый секретарь Тбилисского городского комитета Компартии Грузии Отар Ильич Лодашвили.

В состав Республиканской комиссии по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР от Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Грузии выдвинул второй секретарь Центрального Комитета ЦКМ Грузии Солино Евтихийевич Хабеншвили.

Состоялось собрание коллектива интуанской средней школы № 9, посвященное выдвижению кандидата в состав Республиканской комиссии по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР.

Собрание единогласно решило выдвинуть кандидатом в состав Республиканской комиссии по выборам в Совет Национальностей Верховного Совета СССР от профессора-преподавательского состава университета заведующего кафедрой гражданского права профессора Сергея Манасевича Джорбендзе. (ГрузТАГ).

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ НАРОДНОГО АРТИСТА СССР ГОДЗИАШВИЛИ В. Д. ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

За заслуги в области советского театрального искусства награждать народного артиста СССР Годзиашвили Василия Давидовича — артиста Тбилисского государственного драматического театра им. К. Марджанишвили орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
И. ПОДГОРНЫЙ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 29 марта 1966 г.



На снимке: делегаты XXIII съезда КПСС (слева направо) директор Самтредского птицеводства П. Гуня, директор Рубебойского овоще-молочного совхоза Б. Исмаилов, первый секретарь Микетского райкома партии Г. Кавтанишвили, экскаваторщик СУ № 874 из Киргизской ССР И. Мауценко и доярка колхоза имени XXII съезда КПСС Таджикской ССР Г. Курбанова.

Фото специального корреспондента газеты «Заря Востока» Г. Вахтагандзе.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР О НАГРАЖДЕНИИ тов. ЧАЧИБАЯ Г. М. ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

За долголетнюю и плодотворную работу в области сельского хозяйства, в связи с пятидесятилетием со дня рождения награждать директора Кочхорского цитрусового совхоза тов. Чачибая Георгия Мелитоновича Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. ДЗОЦЕНИДЗЕ. Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. КВАЧАДЗЕ.

Тбилиси, 23 марта 1966 г.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР О НАГРАЖДЕНИИ ПРОФЕССОРА ТАВАДЗЕ И. К. ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

За заслуги в деле подготовки и воспитания кадров в области искусства, в связи с шестидесятилетием со дня рождения награждать ректора Тбилисского государственного театрального института им. Ш. Руставели профессора Тавадзе Илью Кайсаровича Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. ДЗОЦЕНИДЗЕ. Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. КВАЧАДЗЕ.

Тбилиси, 23 марта 1966 г.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР О НАГРАЖДЕНИИ тов. СВАНИДЗЕ Г. Г. ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

За долголетнюю и плодотворную деятельность в области грузинского советского музыкального искусства, в связи с пятидесятилетием со дня рождения награждать директора Центральной музыкальной школы им. З. Палиашвили Сванидзе Гиви Георгиевича Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. ДЗОЦЕНИДЗЕ. Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. КВАЧАДЗЕ.

Тбилиси, 23 марта 1966 г.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР О НАГРАЖДЕНИИ ПРОФЕССОРА КЕНЕЛИДЗЕ П. Д. ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

За долголетнюю и плодотворную научно-педагогическую деятельность, в связи с шестидесятилетием со дня рождения награждать профессора Тбилисского государственного университета Кенелидзе Прохла Леваровича Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. ДЗОЦЕНИДЗЕ. Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. КВАЧАДЗЕ.

Тбилиси, 23 марта 1966 г.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР О НАГРАЖДЕНИИ тов. СИРАДЗЕ Р. В. ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

За долголетнюю и плодотворную работу в советской печати, в связи с пятидесятилетием со дня рождения награждать ректора газеты «Сабхота Алджар» тов. Сирадзе Рубена Васильевича Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. ДЗОЦЕНИДЗЕ. Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. КВАЧАДЗЕ.

Тбилиси, 23 марта 1966 г.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР О НАГРАЖДЕНИИ ПРОФЕССОРА ВАРТАНИАН С. А. ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

За долголетнюю и плодотворную научно-педагогическую деятельность, в связи с шестидесятилетием со дня рождения награждать профессора Тбилисского государственного педагогического института им. А. С. Пушкина Вартаваниан Селекерма Аветисовича Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. ДЗОЦЕНИДЗЕ. Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. КВАЧАДЗЕ.

Тбилиси, 29 марта 1966 г.



В эти знаменательные дни взоры советских людей обращены к столице нашей Родины — Москве, где проходит XXIII съезд КПСС. По радио и телевидению они внимательно слушали и смотрели передачи об открытии съезда, отчетный доклад Центрального Комитета КПСС XXIII съезду Коммунистической партии Советского Союза, с которым выступил Первый секретарь ЦК товарищ Л. И. Брежнев. На снимке: рабочие и служащие Тбилисского станкостроительного завода имени Кирова слушают передачу об открытии съезда. Фото М. Кавришвили.

СЪЕЗД СОЗИДАТЕЛЕЙ СВЕТЛОГО БУДУЩЕГО

ВАРШАВА

Польская объединенная рабочая партия, польский рабочий класс и весь польский народ желают XXIII съезду, великой партии Ленина плодотворной работы. Таков лейтмотив редакционных статей польских газет.

Газета «Трибуна людей» пишет, что XXIII съезд КПСС выдвигает перед народами Советского Союза планы дальнейшего развития материальной базы коммунизма. Достигновения КПСС стали общим завоеванием международного рабочего движения, а могущество Советского Союза защищает все социалистическое содружество от опасности империалистической агрессии, укрепляет позиции сил мира и освободительных сил во всем мире.

ПРАГА

Каждые полчаса чехословацкое радио знакомит своих слушателей с ходом работы XXIII съезда КПСС. В комментариях подчеркивается, что съезд КПСС станет выдающимся событием не только в жизни Страны Советов, но и во всем мире, в жизни стран социалистического содружества и международного коммунистического и рабочего движения.

Как отметил в беседе с корреспондентом ТАСС член ЦК В. Рузавин, мастер столичного завода энергетического оборудования, Коммунистическая партия Советского Союза идет в авангарде борьбы за мир, прогресс и счастье человечества. Она прочно стоит на позициях марксизма-ленинизма и самоотверженно борется за единство дей-

ствий коммунистов всех стран.

Газета «Лидова демократия» в передовой статье пишет: Мир с нетерпением ждет сообщений со съезда. Голос КПСС — это голос мира, и поэтому все люди на земле хотят как можно быстрее услышать этот голос авангардной силы человечества.

БУДАПЕШТ

Значение съездов КПСС, по мнению газеты «Непсабдаг», выходит за пределы одной страны или одного континента. КПСС является руководящей силой Советского Союза, а Советский Союз является одним из решающих факторов исторического развития наших дней.

БЕРЛИН

Миллионы граждан Германской Демократической Республики с огромным интересом смотрели передававшиеся по интервидению открытые XXIII съезда КПСС. Печать ГДР отводит съезду КПСС центральное место. «Нонес Дойчланд» и «Берлинер цайтунг» помещают передовые статьи, в которых отмечают полное единство Социалистической единой партии Германии с Коммунистической пар-

СОФИЯ

Болгарские газеты вышли в праздничном оформлении. На первых полосах ярко пламенит слово: «Горячий привет строителям коммунизма!». «Слава КПСС — создательнице светлого будущего!».

XXIII съезд КПСС — главенствующее сейчас событие в мире. Съезду коммунистов Советского Союза газеты многих стран посвящают редакционные статьи, комментарии, многочисленные репортажи. Обилие материалов свидетельствует о том, какое большое значение придается этому историческому событию на всех континентах.

Революционная борьба и опыт КПСС, ее теоретическая деятельность имеют огромное значение для всего коммунистического движения, для британских партий социалистических стран, отмечает газета «Рабочинское дело». КПСС уверенно прокладывает путь человечеству к новому обществу, гордо и победоносно несет над миром факел научного коммунизма, марксистско-ленинских идей, высоко держит знамя мира, свободы и прогресса.

УСПЕХ СОВЕТСКИХ ФИЛЬМОВ В ИНДИИ

ДЕЛИ, 29 марта. (ТАСС). Сегодня вечером делайское отделение Общества индийско-советских культурных связей устроило большой прием в честь делегации советских кинематографистов, находившихся здесь в связи с фестивалем советских фильмов.

УСПЕХ СОВЕТСКИХ ФИЛЬМОВ В ИНДИИ

Выступивший на приеме мэр Дели Нуруддин Ахмед тепло отозвался о тесных узах дружбы, связывающих народы Индии и Советского Союза. Он высоко оценил советские фильмы, показанные во время кинофестиваля. «Взаимный обмен кинофильмами, — сказал он, — служит расширению контактов и укреплению взаимопонимания между народами двух стран.

УСПЕХ СОВЕТСКИХ ФИЛЬМОВ В ИНДИИ

На приеме было объявлено о том, что картине «Двое» делайская ассоциация любителей кино присудила премию как лучшему фильму, показанному на кинофестивале. Лучшим актером ассоциация назвала Серго Закаридзе, исполнителя роли отца в кинофильме «Отец солдата».

тий Советского Союза по всем принципиальным вопросам.

УЛАН-БАТОР

XXIII съезд КПСС является выдающимся историческим событием не только для советского народа, но и для народов братских социалистических стран, ведущих развернутое строительство социализма, пишет газета «Унзи». Коммунистическая партия Советского Союза, отмечает газета, является мудрым кормчим, который ведет советский народ в светлым вершинам коммунизма, и общепризнанным и испытанным авангардом мирового коммунистического и рабочего движения.

ХАНОН

«Горько приветствуем XXIII съезд КПСС» — под таким заголовком газета «Нян зан» публикует передовую статью, посвященную съезду КПСС.

Отношения между Партией трудящихся Вьетнама и Коммунистической партией Советского Союза, между вьетнамским рабочим классом и рабочим классом Советского Союза, между вьетнамским народом и советским народом — это отношения братьев, членов социалистического лагеря, пишет газета. Победа вьетнамской революции не может быть отделена от поддержки рабочего класса Советского Союза и всего советского народа, а также от поддержки народов братских социалистических стран. Эта поддержка является для нашего народа огромным источником во-

одушевления в деле защиты Демократической Республики Вьетнама, освобождения Южного Вьетнама, объединения Вьетнама.

ПАРИЖ

XXIII съезд никого не оставляет равнодушным — ни друзей, ни противников, пишет в передовой статье в газете «Юманите» член Политбюро Французской компартии Этьен Фажон. Советский Союз — первая страна, где восторжествовал социализм. Именно он — кормчий великого корабля людей, ибо он уже построил социализм и продвигает вперед, к высшей стадии — к коммунизму. Автор подчеркивает, что значение XXIII съезда КПСС является всеобщим. Принятые им решения, пишет он, «будут отвечать тем проблемам, решать которые предстоит впоследствии и нам». Решения съезда, указывает Э. Фажон, являются благом для дела мира.

БРИССЕЛЬ

Интерес в странах Западной Европы к работе XXIII съезда КПСС свидетельствует о признании огромного значения съезда и выдающейся роли, которую он сыграет в дискуссии, охватившей современный мир, указывает в передовой статье в «Драго руж» член Политбюро ЦК КПБ Марсель Лего.

В области внутренней политики, отмечается в статье, роль съезда огромна, так как, обобщив опыт и выявив недостатки, он выработает программу, которая явится новым этапом в развитии страны, ее экономики, в улучшении благосостояния населения, в дальнейшем развитии культуры и науки. (ТАСС).

СБИТО 939 ВОЗДУШНЫХ ПИРАТОВ

ХАНОИ, 30 марта. (ТАСС). 4 американских самолета были сбиты зенитными Вьетнамской народной армии над территорией ДРВ 25 марта, сообщает вьетнам-

СБИТО 939 ВОЗДУШНЫХ ПИРАТОВ

ское информационное агентство. Таким образом, общее число американских самолетов, сбитых над Северным Вьетнамом, достигло 939.

НОВЫЙ ПРЕЗИДЕНТ ТУРЦИИ

АНКАРА. (ТАСС). Великое национальное собрание Турции на совместном заседании обеих палат избрало сенатора Дивлетта Сунал новым президентом Турецкой Республики.

СНОВА ОПАСНОСТЬ РАДИАЦИИ

НЬЮ-ЙОРК, 30 марта. (ТАСС). На западном побережье Ирландии, у деревушки Килки, вчера обнаружен цилиндрический предмет с надписью: «США, Трэшер. Радиоактивно». Корреспондент агентства АР передает из Килки, что о находке уведом-

НОВЫЙ ПРЕЗИДЕНТ ТУРЦИИ

тем, что парализованный президент Джемаль Гюрсель, который уже в течение полутора месяцев находится в бессознательном состоянии, не может выполнять свои обязанности, и пост президента является сводным.

СНОВА ОПАСНОСТЬ РАДИАЦИИ

Американские военные власти и американское посольство в Дублине. Полагают, что этот цилиндр длиной около метра — часть американской ядерной подводной лодки «Гризер». Она затонула три года тому назад в Атлантическом океане с экипажем в 129 человек.

СООБЩЕНИЯ • СПРАВКИ • ОБЪЯВЛЕНИЯ

Театры

СЕГОДНЯ Театр оперы и балета имени З. Палиашвили — «Абессалом и Этери» (в 11 час. 30 мин.); «Демон» (в 19 час. 30 мин.); «В опере, 2-го абт.»; театр имени Ш. Руставели — «Под тенью Метехи» (в 11 час. 30 мин.); «Песнь о соколе» (в 19 час. 30 мин.); в Малом зале театра имени Ш. Руставели — «Чинчрана» (в 12 час.); театр имени К. Марджанишвили — «Золотое руно» (в 11 час. 30 мин.); «Луна над Мгацмвидом» (в 19 час. 30 мин.); театр имени А. Грибоедова — «Миллионеров» (в 19 час. 30 мин.); театр армянской драмы имени С. Паулява — «Хента» (в 11 час. 30 мин.); учебный аб. № 8); «Песня садов» (в 19 час. 30 мин., аб. № 21); театр музыкальной комедии имени В. Абашидзе — «Странное убийство» (в 11 час. 30 мин.); «Сильва» (в 19 час. 30 мин.); Зрительный зал с 1-го по 8-й ряд радиофицирован, светятся переключатели на русский язык; русский ТЮЗ — «Они и мы» (в 11 час. и в 15 час.); Голосице — молодежный коллектив «Веселая арена» под руководством В. Владимировича. Большая разнообразная программа (в 20 час.); два дневных детских представления (в 11 час. 30 мин. и в 14 час. 30 мин.).

Кино

СЕГОДНЯ В кинотеатрах: имени Руставели, «Амиран», «Исана», «Саят-Новод» (Красный зал), «Колхида», «Газлапхули», в Доме культуры имени Платанова — «Лебедь против Лебедея», «Октябрь» — «Год как жизнь»; «Саят-Новод» (Зеленый зал) — «Вестнике в Гурин»; «Комсомолец», в Доме культуры имени И. Чавчавадзе, «Вагуми» — «Гордый вызов»; «Космос», имени 26 комиссаров (первый зал), в Доме офицеров, «Казбег» (второй зал) — «Путь на грозу» (1-я и 2-я серии); «Паназули», имени 28 комиссаров (второй зал), «Колхида», в парке имени Кирова — «Приключения Питяева в болотце»; в Доме культуры имени Горького, «Кабег» (второй зал) — «Дети Дон-Кихота»; в Доме культуры бытового обслуживания — «Когда мы больше любим»; «Спартак», «Танкист» — «Звонят, откройте дверь».

ТВИЛИСКИЙ ФИЛИАЛ ЦЕНТРАЛЬНОГО МУЗЕЯ В. И. ЛЕНИНА

С 1 АПРЕЛЯ 1966 ГОДА БУДЕТ РАБОТАТЬ ЕЖЕДНЕВНО с 11 часов утра до 7 часов вечера, по воскресеньям — с 9 часов утра до 3 часов 30 минут дня. Понедельник — выходной день.

ПОДОЛЬСКАЯ БАЗА «ПОСЫЛТОРГА»

по индивидуальным заказам граждан Высылает наложенным платежом аккумуляторы 12-вольт в емкост-54. Цена одного аккумулятора — 55 руб. Заказы шлите по адресу: город Подольск, 7, Московской обл., ул. Пилотная, «Посылторг».

По пути, к великому будущему

Новая экспозиция в Центральном музее В. И. Ленина

Знамя Центрального Комитета РКП(б)... Им был наречен Владимир Ильич Ленин в январе 1924 года, когда перестала биться пламенное сердце великого строителя нового мира. 29 марта, в день начала работы XXIII съезда КПСС, это уже бархатное полотнище впервые увидели посетители Центрального музея В. И. Ленина. Здесь открылась новая экспозиция, посвященная КПСС как руководящей и направляющей силе советского общества, дальнейшему возрастанию роли и значения партии в период развернутого строительства коммунизма. На первом стенде — ленинские слова: «...Партия... мы верим, в ней мы видим ум, честь и совесть нашей эпохи...» Здесь представлены фотоконии рукописей Владимира Ильича, в которых говорится о высоком значении звания члена партии, о том, какой должна быть партия, чтобы стать учителем, руководителем, вождем всех трудящихся и эксплуатируемых. Рядом — Программа и Устав КПСС и другие документы, показывающие, как партия выполняет указания своего гениального основателя. По такому же принципу построена вся эта интересная, насыщенная глубоким содержанием экспозиция. В зале много фотографий, на которых В. И. Ленин запечатлен в различные периоды его жизни и революционной борьбы.

Привлекают внимание таблички, говорящие, какой могущественной стала наша партия, созданная Лениным. За годы Советской власти ряды КПСС увеличались в десятки раз. В 1917 году в ней находилось 240 тысяч коммунистов, а теперь — свыше 12 миллионов, более 72 процентов из которых живут в отрядах материального производства. КПСС объединит ныне в своих рядах представителей более ста национальностей и народностей, населения СССР. Стенды экспозиции знакомят с тем, как неустанно соблюдает партия ленинские нормы партийной жизни и принципы коллективного руководства, выполняет указания Владимира Ильича о необходимости укрепления связи с широкими массами трудящихся, о значении революционной теории, идеологической работы. Здесь много документов и материалов, свидетельствующих о неустанной борьбе, которую ведет КПСС за укрепление международного коммунистического движения, экспонатов, свидетельствующих о братской дружбе, связывающей советский народ с трудящимися зарубежными странами. Заключительный стенд содержит документы и материалы, посвященные XXIII съезду КПСС. (Корр. ТАСС). Москва.

Спорит

Чемпион повержен

Этот матч был сыгран под самым аномальным чемпионатом, когда судьба и золотых и серебряных медалей была уже определена. Две сильнейшие команды страны — чемпион и вице-чемпион, снова подтвердившие свои звания, провели в Москве в последний поединок. Тот, кому пощастило увидеть этот матч, убедился, что нелегко отнюдь не «мирный», а принципиальный, боевой характер. Это был, в полном смысле слова, «матч престижа»: баскетболист ТТТ очень уже хотел реабилитировать себя за поражение от ГИИ в первом круге и, естественно, не хотел его проиграть в раунде чемпиона 1966 года.

Грузинские баскетболисты блестяще провели встречу и снова победили рязанцев, на сей раз со счетом 59:58. За последние годы баскетболисты ТТТ никому еще не проигрывали дважды в рамках одного чемпионата.

Оквально место между сильнейшими женскими командами страны распределены так: 1. ТТТ (Рига), 2. ГИИ (Тбилиси), 3. «Динамо» (Москва), 4. «Буревестник» (Ленинград), 5. «Динамо» (Киев), 6. СКА (Ленинград), 7. «Спартак» (Московская обл.), 8. «Полтехника» (Каунас), 9. «Уралмаш» (Свердловск), 10. «Динамо» (Новосибирск), 11. «Университет» (Тарту), 12. «Буревестник» (Ростов). Москва. (По телефону).

После 10 туров

В день доигрывания отложенных партий чемпионата Грузии по шахматам Т. Ломая выиграл у А. Гвешадзе, А. Буслев — у В. Давиташвили, Ю. Чиковани — у Л. Керожкошвили, Г. Мукиашвили признал себя побежденным в партии с Н. Александрия, а М. Чагунава сдался Э. Убылава и А. Развозскому. После десяти туров положение в группе лидеров таково: В. Тургендзе, Р. Джинджихашвили и А. Буслев имеют по 8 очков, Э. Убылава — 7, Т. Георгадзе — 6,5 очка при одной отложенной партии, Т. Ломая — 6,5 очка.

Редактор Ю. ХОМЕРИКИ.